

## **Predmet: Dragan Jović i dr. – Bijeljina**

**Viši sud u Beogradu, Odeljenje za ratne zločine**

**Poslovni broj predmeta: K-Po2 7/2011**

**Glavni pretres: 17.10.2011.**

**Izveštaj: Gojko Pantović, posmatrač FHP-a**

### **Ispitivanje svedokinje/oštećene Fate Avdić**

Svedokinja je supruga ubijenog Rame Avdića.

Dana 10.06.1992. godine, njena snaha Hajrete se porodila. U subotu, 14.06.1992. godine, došle su familije da proslave. Između 22 i 22:30 časova, čuli su veliku lupu gvozdene dvorišne kapije. Ramo je ustao i otišao do prozora i rekao joj da neko ide. Čuli su: *Komšija Ramo, pomagaj*. Svi su ustali, sišli su do ulaznih vrata i kada su otvorili videli su puščane cevi uperene u njih. Bilo je pet lica. Dvojica su odmah ušla, bili su naoružani i imali su redenike sa mecima i opasače sa noževima. Nije im prepoznala glasove, ali je prema govoru zaključila da su iz Srbije. Četvorica su bili u maslinasto zelenim uniformama a jedan u civilnoj odeći sa crnom kapom. Jedan od uniformisanih bio je najglasniji, imao je bradu, neurednu, visok i korpulentan. Vikali su i tražili novac. Ramo ih je zamolio da ne diraju decu, na šta su odgovorili da neće. Pitali su ga gde mu je oružje. Pošto je imao pušku i dva pištolja, otišla je i donela pušku a Ramo je predao pištolje. Pitali su ga gde su mu papiri za oružje. Kada je odgovorio da su u prodavnici, u prizemlju kuće, dvojica su krenula sa njim u prizemlje, a čovek u civilnoj odeći je šetao hodnikom i pazio da niko ne pobegne. Imao je oružje, ali je bio bez opasača i redenika. Bio je mlađi i mršav. Kada je kasnije skinuo kapu, prepoznala ga je jer je dolazio kod njih u prodavnicu.

Kada je čula zapomaganje, otišla je do te prostorije i videla jedno lice kako *leži* na snahi Hajrete. Počela je da ga preklinje da to ne radi, rekla da se snaha porodila pre četiri dana, na šta je čovek počeo da viče na nju, pitao je da li hoće da pređe na nju i naredio joj da izađe napolje. Izgubila je svest na kratko, ali se brzo vratila i izašla. Ubrzo se Ramo vratio i počeo je da traži novac. Ne seća se koliko su im novca dali. Psovali su ih i vređali, govorili im da su *Alijini*, da će ih sve pobiti i zaklati. Potom je lice sa bradom udarilo Ramu u glavu i on se zateturao ali nije pao. Isti čovek ga je pitao da li voli decu, a kada je on odgovorio da voli, stavio mu je cev od oružja u usta. Ramo nije pokušao da se brani. Nakon nekoliko sekundi čovek je opalio i Ramo je pao mrtav. Potom su uperili cevi u starijeg sina. Povikala je: *Nemojte, evo vam kuća, evo vam sve, samo nemojte porodicu!* Tada je drugi čovek rekao: *Nemoj, dosta je, sina ćemo [uzeti] da vozi kamion u Brčku*. Potom su izašli napolje zajedno sa starijim sinom, ćerkom i snahom. Čula je dreku u dvorištu i videla je da su krenuli njihovim [porodičnim] kamionom, ali se on zaglavio u blatu, pa su dalje nastavili peške.

Pokušala je da priča sa snahom o navedenom događaju, ali ona nije bila u stanju da o tome bilo kad govori.

### **Ispitivanje svedokinje/oštećene Nizame Franc [Franz]**

Svedokinja je ćerka ubijenog Rame Avdića.

Dana 14.06.1992. godine, snaha, koja se prethodnih dana porodila, došla je kod njih u Bijeljину. Nakon što su otišli na spavanje, oko 22-22:30 časova, majka Fata ju je probudila i

rekla joj da ustane jer je neko na vratima i traži pomoć. Nedugo potom upali su maskirani ljudi i počeli su da psuju i viču. Prvi koji je ušao imao je bradu, bio je u vojnoj maskirnoj uniformi, krupan i bio je najglasniji. Jedan od njih je imao crnu masku sa prorezima za oči. Tražili su novac i zlato. Odveli su je u sobu gde su bile snaha i beba. Naredili su snahi i njoj da se svuku. Nakon toga su ih silovali. To je trajalo oko pola sata. Nakon što su završili, čula je jedan pucanj. Nedugo potom izveli su ih napolje. Sa njom su bili snaha i brat. Stavili su ih u kamion, ali vozilo nije moglo da upali i onda su peške izašli na put, i otišli do jednog komšije. Maltretirali su brata Nedžada, nakon čega je on nestao. Njih petorica i njih dve su ušli u automobil i otišli u centar grada. Jedan od njih izašao je kod jednog kafića, a oni su nastavili prema Brčkom. Na putu su zaustavili vozilo. Tada su ih silovali ponovo. Nakon toga su razgovarali da li da ih ostave ili povedu. Odlučili su da ih ostave i naredili su im da ćute, da nikom ništa ne pričaju jer će ih u suprotnom ubiti. Nakon nekog vremena, uspela je da se pribere i setila se da u okolini živi jedan očevo prijatelj, *ćika* Pera. Otišle su do njegove kuće i pozvonile na vrata, on im je otvorio i pružio im pomoć.

Sutradan je saznala da joj je otac ubijen.

## Ispitivanje svedoka/oštećenog Kurema Avdića

Svedok je sin ubijenog Rame Avdića.

Dana 14.06.1992. godine, bio je sa porodicom kod njihove kuće u Bijeljini. U kući su bili otac, majka Fata, sestra Nizame, brat Nedžad, snaha Hajrete i njena mala curica. Hajrete se tada porodila i došla je iz bolnice. Uveče su razmišljali da li da zbog opasnosti napuste kuću ili ostanu i prespavaju i otac je rekao da hoće da ostane u svojoj kući. Oko 21-21:30 časova legli su da spavaju. Nedugo potom, otac je ustao i rekao majci da je neko došao ispred njihove dvorišne kapije. Čuo je kucanje na vratima i kako neko viče: *Ramo, Ramo, otvori, ja sam, kola su mi u kanalu, otvori*. Otvorili su im vrata i u kuću je ušla grupa ljudi. Psovali su, vikali. Bili su u maskirnim uniformama a jedan muškarac bio je u crnoj jakni. Njega je prepoznao, to je bio njihov komšija Alen Ristić. Svedok je ostao u sobi gde je spavao sa roditeljima i tu su doveli oca i brata. Tražili su od oca novac i oružje i on im je sve predao. U grupi se najviše isticao Dragan Jović i izgledalo mu je kao da on komanduje u grupi. On je Ramu odveo u njihovu trgovinu u prizemlju kuće da uzmu oružni list. Nakon toga su se vratili u istu sobu i Jović je udario oca. U nekom trenutku, snaha, koja je bila gola, ušla je u sobu i tražila je uloške. Nije umeo da shvati šta joj se desilo, ali je shvatio da je nešto loše. Jović je stavio cev od oružja u očeva usta. Opalio je i otac je pao preko jednog stola. Metak koji je ubio oca okrznuo je njegovog brata. Neko od ostalih članova grupe rekao je da prestanu. Potom su uzeli sestru i snahu i izašli su iz kuće.

### **Komentar:**

Svi svedoci su bili vidno uzemireni tokom davanja iskaza, ali su njihova svedočenja zvučala iskreno i ubedljivo. Svedokinja Nizame Franc je, na njenu molbu, ispitivana bez prisustva optuženih. Iskazi svedoka potvrđuju iskaze optuženih u delu koji se tiče boravka optuženih u kući Avdića sporne večeri, lišavanja života oštećenog Rame Avdića, te silovanja Nizame i Hajrete Avdić nakon izvođenja iz porodične kuće.